
Про КВЕД

КВЕД – коротко про головне.
КВЕД  –  це  абревіатура,  яка  означає  “Класифікатор  видів
економічної діяльності”. Він являє совою довідник, що містить
перелік  видів  діяльності  суб’єктів  господарювання  та
присвоєних їм кодів. Знайти його можна в мережі Інтернет,
наприклад, на його офіційній сторінці від Державної служби
статистики  України:  http://kved.ukrstat.gov.ua.  На  сьогодні
діє  КВЕД  ДК  009:2010,  а  також  додатково  до  нього  можна
скористатися наказом Держкомстату від 23.12.2011 р. № 396 “Про
затвердження  Методологічних  основ  та  пояснень  до  позицій
Класифікації економічної діяльності”. Останній потрібен, коли
необхідні  роз’яснення  щодо  наповнення  того  чи  іншого  виду
діяльності, який зазначений у класифікаторі.
Зазначити код КВЕД та вказати відповідний йому вид діяльності
вимагає заява про держреєстрацію. Також це необхідно зробити у
заяві про обрання фізособою спрощеної системи оподаткування.
Після реєстрації зазначені коди КВЕД можна побачити в Єдиному
державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців
та громадських формувань.  Зазначений КВЕД дає можливість ФОП
по даному виду діяльності оподатковуватися як підприємець, а
не як звичайна фізична особа.

Якщо  ФОП  починає  здійснювати  підприємницьку  діяльність  за
незазначеним видом, то наслідки залежать від того, на якій
системі  оподаткування  він  перебуває:  якщо  на  загальній
системі, – то з усього одержаного доходу за таким невказаним
видом діяльності ФОП має сплатити податок 18% (а не з чистого
оподатковуваного доходу – різниці між доходами та витратами,
як  це  передбачено  загальною  системою  оподаткування).  Такий
податок  він  має  сплатити  як  звичайна  фізична  особа,  що
одержала доходи та подає декларацію за наслідками звітного
податкового року (пп. 168.2.1 та  п. 168.2 ПКУ). Крім того, ще
й треба сплатити з суми цього доходу військовий збір 1,5%
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(знову ж усієї суми доходу, а не різниці між доходами та
витратами);  якщо  на  спрощеній  системі,  –  то  тут  одразу
декілька  наслідків.  По-перше,  з  отриманого  доходу  по  виду
діяльності, який не зазначений в реєстрі платників єдиного
податку, треба сплатити податок 15% незалежно від групи (п.
293.4  ПКУ).  По-друге,  втрачається  право  перебування  на
спрощеній системі оподаткування та треба перейти на загальну
систему  з  першого  числа  місяця,  що  настає  за  податковим
(звітним) періодом, у якому здійснювалися такі види діяльності
(п. 298.2.3 ПКУ). По-третє, це є підставою для анулювання
реєстрації платника єдиного податку за ініціативою ДФС (п.
299.10  ПКУ).   Отже,  як  бачимо,  КВЕД  –  це  дуже  серйозно.
Скільки видів діяльності зазначати при реєстрації Зазвичай при
реєстрації держреєстратор приймає не більше 6 видів діяльності
за КВЕД. Потім їх можна за необхідності додати. Бажано добре
продумати набір КВЕД при реєстрації та вказати перспективні чи
суміжні види діяльності, так як вказання КВЕД ні до чого ФОП
не зобов’язує. Єдине обмеження – це дозволені/недозволені види
діяльності  по  групах  платників  єдиного  податку.  Якщо
планується перебувати тільки на 1-й групі єдиного податку, то
не можна вказувати, наприклад, оптову торгівлю (див. нижче).
Над деякими термінами та поняттями в КВЕД слід задуматися при
їх виборі (ДСТУ 4303:2004 “Роздрібна та оптова торгівля”):
роздрібна торгівля – це вид економічної діяльності в сфері
товарообігу,  що  охоплює  купівлю-продаж  товарів  кінцевому
споживачеві  та  надавання  йому  торговельних  послуг;  оптова
торгівля – це вид економічної діяльності у сфері товарообігу,
що  охоплює  купівлю-продаж  товарів  за  договорами  поставки
партіями для подальшого їх продажу кінцевому споживачеві через
роздрібну торгівлю або для виробничого споживання та надавання
пов’язаних із цим послуг. Таким чином, різниця між роздрібною
та оптовою торгівлею не в кількості проданого товару, а тільки
в тому, чи він проданий кінцевому споживачу чи ні. Бажано при
реєстрації КВЕД з розділу 46 (оптова торгівля) вказувати й
КВЕД з розділу 47 (роздрібна торгівля), щоб потім не мати
проблем (але пам’ятаємо, що оптова торгівля заборонена для ФОП
1 групи єдиного податку). Ще одним нюансом є відмінність між



поняттями  спеціалізований/неспеціалізований  магазин:
спеціалізований  магазин  у  КВЕД  –  це  магазин  роздрібної
торгівлі, який спеціалізується на продажу певної групи товарів
(м’ясо або риба, або овочі, або фрукти, або одяг і т.п.);
неспеціалізований магазин  – це магазин роздрібної торгівлі
(супермаркет), у якому продають широкий асортимент товарів без
певної спеціалізації.  Однак, навіть знання цих визначень не
завжди вносить ясність: за роз’ясненням Держстатистики, оптова
торгівля сувенірною продукцією в КВЕД класифікується як 46.90
“Неспеціалізована оптова торгівля”. Відповіді на це та деякі
інші  проблемні  питання  можна  знайти  в  роз’ясненнях
Держстатистики. Якщо код КВЕД передбачає одночасно дозволені
та заборонені види діяльності У ситуації якщо під один код
потрапили як заборонені, так і дозволені види діяльності, то
платник єдиного податку у заяві про застосування спрощеної
системи оподаткування має зазначити перелік видів діяльності,
які віднесено до відповідного коду, крім видів господарської
діяльності, на які встановлено заборону. Роз’яснення з цього
приводу  можна  знайти  в  ІПК  ДФС  від  25.09.2017  р.  №
2039/Н/99-99-13-01-02-14/ІПК.

Звичайно, можлива ситуація, коли постає необхідність додати до
існуючих ще один вид діяльності. Це можна зробити подавши
держреєстратору.  Для  платників  єдиного  податку  такої  заяви
замало – треба також звернутися до ДФС та подати Заяву ще й
там. Звичайно, держреєстратор передає дані про зміни в реєстрі
до органів ДФС, але база даних держреєстратора та база даних
платників єдиного податку є різними та формуються на основі
різних  заяв,  тому  треба  звертатися  до  ДФС  за  місцем
реєстрації, зазначивши нові види діяльності (див. роз’яснення
ДФС). Термін подання заяви у разі зміни видів господарської
діяльності:  для  1-2  групи  платників  єдиного  податку  –  не
пізніше  20  числа  місяця,  що  настає  за  місяцем,  у  якому
відбулися такі зміни; для 3 групи платників єдиного податку –
разом з податковою декларацією за податковий (звітний) період,
у якому відбулися такі зміни. Види діяльності можна не тільки
додати, але й прибрати – процедура така ж сама.  Для всіх ФОП



заборонені  такі  сфери,  як:  фінансові  послуги;  організація
телебачення  і  радіомовлення;  операції  з  металобрухтом;
загальна середня та вища освіта; будівництво та експлуатація
автодоріг.  По ФОП на спрощеній системі існують дозволені та
недозволені види діяльності: Таким чином, ФОП на 1-й групі не
може  займатися  оптовим  продажем  або  наданням  непобутових
послуг,  а  ФОП  на  2-й  групі  не  може  надавати  послуги
неплатникам ЄП. Щодо побутових послуг, дозволених для 1 групи,
то  серед  них  зокрема:  виготовлення  швейних  виробів  за
індивідуальним  замовленням  (КВЕД  14.1);  послуги  з  ремонту
електропобутової  техніки  та  інших  побутових  приладів  (КВЕД
95.20); послуги з ремонту ювелірних виробів (КВЕД 52.73.2);
прокат  речей  особистого  користування  та  побутових  товарів
(КВЕД  77.2);  послуги  з  виконання  фоторобіт  (КВЕД  74.20);
послуги перукарень (КВЕД 93.02.0).

Повний перелік дозволених послуг для 1 групи можна знайти в п.
291.7  ПКУ.  Також  звертаємо  увагу,  що  ступінь  деталізації
номеру КВЕД ФОП обирає самостійно в межах групи. Якими видами
діяльності не можуть займатися всі групи ФОП на спрощеній
системі Усім групам 1-3 платників єдиного податку фізосіб-
підприємців заборонено (п. 291.5 ПКУ): азартні ігри, лотереї
(крім  їх  розповсюдження),  тоталізатори;  обмін  інвалюти;
надання  в  оренду  земельних  ділянок,  загальна  площа  яких
перевищує  0,2  га,  житлових  приміщень  та/або  їх  частини,
загальна  площа  яких  перевищує  100  кв.  метрів,  нежитлових
приміщень (споруд, будівель) та/або їх частини, загальна площа
яких  перевищує  300  кв.  метрів;  діяльність  з  управління
підприємствами та у сфері аудиту; діяльність з надання послуг
зв’язку,  пошти  (крім  кур’єрської  доставки);  діяльність  з
організації та проведення гастрольних  заходів; діяльність з
технічних  досліджень  та  випробувань  (група  74.3  КВЕД  ДК
009:2005);  видобуток,  виробництво  та  продаж  дорогоцінних
металів  та  каміння;  виробництво,  експорт,  імпорт,  продаж
підакцизних  товарів  (крім  роздрібних  продажу  паливно-
мастильних  матеріалів  до  20  л,  пива  і  столових  вин);
видобуток,  реалізація  корисних  копалин,  крім  реалізації



корисних  копалин  місцевого  значення  (вапняк,  гіпс,  крейда,
пісок, суглинок, супісок, гажа, сапропель та ін.); брокерська
діяльність та у сфері фінансового посередництва, реєстрація
цінних паперів.
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